



区党群连心同抗疫

精准画像, 抗疫成为识别党员干部“试金石”

疫情防控阻击战是“战场”,也是“考场”,上街区坚持树好选人用人导向,激励党员干部冲锋在前、担当作为,又坚持精准监督,问责慢作为、不作为,把疫情防控阻击战作为考察领导班子和党员干部的“试金石”,为他们精准画像,进一步发现识别干部、提升政治素养。

积极深入疫情防控一线,全方位、多层次考察发现识别干部,着重从政治站位高不高、工作作风实不实、领导能力强不强、工作成效好不好,深入了解掌握干部的实际表现,为进一步精准识别干部提供第一手资料。注重运用各类干部信息,做到“一时”表现与“一贯”表现相结合,确保对干部的评价更立体、更全面、更精准。对在疫情防控一线和疫情防控工作中表现均优秀的干部,还要采用“三延伸”的办法,即由谈话听取意见向现场考察求证延伸、由党员干部评价向广大群众评价延伸、由考察工作圈向考察生活圈延伸的办法进行拓展考察,重点印证干部的政治素质、工作实

绩、工作作风、为民情怀等,深入追溯干部的工作能力和日常表现,详实了解掌握干部的工作履历、专长、个性特点等内容,确保发现识别出的优秀干部真正立得住、能服众。

上街区充分发挥监督保障执行作用,成立监督检查组深入疫情一线开展“嵌入式”监督,通过列席会议、实地检查、查阅资料等方式,发现各镇办、村组、社区及职能部门在疫情防控中存在的问题,通过现场交办、下发督查通报等形式反馈给有关单位整改落实。在开展监督过程中,始终坚持靠前监督、全程监督、精准监督、有效监督,扛稳疫情防控监督保障责任,确保区委关于疫情防控各项决策部署落到实处,同时,建立“发现问题、督促整改、回访落实”闭环式整改的机制,对各相关职能部门切实履行监管职责情况及时跟踪回访,对疫情防控工作中出现的不担当不作为进行通报批评,并跟踪问题整改,构筑严密的监督防线,为疫情防控工作提供坚强法纪保障。

刻不容缓,按下企业复工达产“快进器”

随着疫情防控形势的向好,企业复工复产有了时间表。上街区在做好疫情防控的同时,印发企业复工复产通知、制订实施方案、扎实开展“三送一强”活动,为企业提供“零距离”“零时差”“零跑腿”帮扶,高效率解决好企业“急难愁盼”问题,提振企业发展信心,助推企业跑出复产稳产达产扩产“加速度”。

3月19日,复工着手投产的郑州长城科工贸有限公司正为相关手续无法办理发愁时,恰逢上街区委副书记、区长耿勇军到企业巡查“三送一强”活动开展情况。耿勇军了解企业困难后,当即协调,并向企业做出尽快解决的承诺。“没想到,这么多部门同时为我们解决问题,我非常感动,有这么贴心的政府,我们生产经营就有更大的信心和动力。”拿着问题解决方案,企业负责人激动地说。

在助力企业复工稳产达产工作中,上街区建立党员领导干部分包、党建指导员联系、职能部门党员服务专员具体负责的“三对一”服务制度,组建36个行业服务专班,成立162支企业、重点项目党员服务队,实行驻企结对,提供全过程、全时段服务。各级党组织针对企业防疫物资缺乏的问题,及时为企业协调购置1万个温度计、1000台测温枪和13万只口罩;开通郑州市内居住返岗人员直达班车,畅通企业员工“返岗路”;加大企业资金帮扶力度,为9家企业办理贷款延期993.5万元,拨付各类企业奖补资金4118万元,有效缓解企业资金压力。推行“互联网+就业创业服务”模式,开展“就业服务不打烊,网上招聘不停歇”的线上春风行动暨就业援助月活动,实现本地企业发展与本地人员就业并行。

同时,上街区充分发挥非公企业党组织指导和监督作用,引导非公企业党员在疫情防控、复工复产中作表率。由企业党支部牵头,党员员工为骨干,制定封闭式管理措施,在出入关点、场区园区、食堂宿舍等重点部位设立人员排查、体温检测、消杀消毒等“党员责任岗”,动态掌握职工身体情况和心理状态,严格

执行各项防疫措施,为企业复工复产保驾护航。

“优化营商环境,既是我们降低疫情影响、调动企业积极性、加快复工复产达产的当务之急,也是培育城市竞争力、促进高质量发展的根本之策。”上街区委书记宋洁在上街区2020年优化营商环境工作会议上说道。今年,上街区将重点抓好“四个方面”工作:大力推进“一网通办、一次办成”。按照“网上办是原则、不在网上办是个案”的要求,以企业、群众的办事体验和需求为依据,理清“一件事”的定义和流程,进一步减环节、减材料、减费用,提高办事效能,降低企业商务成本。抓好突出问题整改。切实解决服务意识不强、服务质量不高,项目落地难、开工难,市场规范监管,企业成本高、负担重,精准管控污染防治等问题。全面提升社会治理能力。健全司法权力运行监督管理机制,依法平等保护各类市场主体产权和合法权益。加强社会信用体系建设,构建“诚信受益、失信惩戒”的长效机制。构建“亲”“清”新型政商关系,健全和企业家会商、重大项目例会等机制,及时解决企业反映的问题。不断完善公共服务体系。以“三项工程、一项管理”为抓手,高标准高质量建设核心板块和郊野公园,营造整洁、有序、舒适、愉悦的城市环境。持续加大教育投入、补齐公共卫生短板,让群众在家门口就能享受到高品质的教育健康等服务。深入推进人才强区战略,加大人力资源政策支持和服务力度,不断吸引高端人才集聚。

“打赢疫情防控阻击战,离不开发展强有力的支撑。当前全区疫情防控形势总体稳定,疫情对经济社会的冲击和影响是暂时的、阶段性的,全区上下要坚定发展信心,变压力为动力,全力以赴把疫情耽误的时间抢回来,把疫情影响造成的损失夺回来,确保经济社会平稳运行,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。”上街区委书记宋洁坚定地说。



社区志愿者在卡点值守



复工企业正在作业